

ПЕРСОНА 12

Своя среди чужих
Повлияла ли Анна Кикина на Илона Маска и каково ей слушать упреки из России



СПЕЦРЕПОРТАЖ 9

В Минск за автомобилем
Наш корреспондент попробовал выгодно купить машину в Белоруссии

ГАДЖЕТЫ 7

Приключения электроники
Владельцы смартфонов сталкиваются со сбоями в навигации. Что делать?



Российская Газета

НЕДЕЛЯ



№ 249 (8897)
2–8 ноября 2022
www.rg.ru

СРЕДА 2 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 НОЯБРЯ > СУББОТА 5 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ



АЛЕКСАНДР ДЕМЬЯНЧУК/ТАСС

ПУТЕШЕСТВИЯ Поезд Деда Мороза отправился на Дальний Восток 4

Он уже едет

АВИАЦИЯ

8

Взлетная полоса.
Сейчас прямые авиарейсы доступны в 31 страну, а полгода назад их было 15

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

10

Особенности русской рыбалки на Шикотане. «РГ» проверила, как идет промысел в Тихом океане

СУДЬБЫ

25

Таинственный перстень Керенского. Политик-неудачник и его загадочная драгоценность

КИНО

28

Азиатский метр. Корейские, индийские, турецкие сериалы: как разобраться, что смотреть

ЮГ РОССИИ



Рота, вольно!
В Астраханской области
мобилизация окончилась 31 октября

О ЗАВЕРШЕНИИ мобилизации сообщили в управлении пресс-службы и информации администрации губернатора. С 1 ноября начинается ежегодная призывающая кампания, которая в этом году была перенесена на месяц. «До этого времени важно завершить все мобилизационные действия, чтобы у матерей и жен солдат-срочников не было лишнего повода для беспокойства», — подчеркнул губернатор.

Ак-Гель надежды

Махачкалинцы добились сохранения единственного городского озера



РЕЗОНАНС

Тимур Алиев, Махачкала

Озеру Ак-Гель в Махачкале власти придали статус особо охраняемой территории местного значения. Его среди других общественных мест выбрали жители посредством голосования.

«РГ» не раз обращалась к проблемам уникального озера. Его площадь, составлявшая почти две тысячи гектаров, за последние годы уменьшилась вдвое. Вокруг водоема незаконно возведены десятки многоэтажных домов. Прибрежный парк зарос ресторанами и торговыми комплексами. Озеро начало мелеть: из-за массовой застройки оказались перекрыты родники, питавшие озеро водой, из него исчезла вся рыба.

Председатель Следственно-го комитета РФ Александр Бастрыкин поручил изучить си-



Вокруг водоема незаконно построены десятки многоэтажных домов.

пресс-служба Следственного комитета РФ.

Особую роль в деле сохранения озера сыграли неравнодушные жители. Они создали фонд спасения Ак-Гель. При поддержке властей, общест-

Начались судебные процессы. Суд удовлетворил иск Махачкалинского природоохранного прокурора и признал отсутствующим право собственности на земельные участки в водоохранной зоне озера. Тысячу квадратных метров кадастровой стоимостью около восьми миллионов рублей удалось вернуть в собственность города.

Месяц назад власти Махачкалы через суд добились возвращения в собственность города расположенных у озера земельных участков общей площадью десять тысяч квадратных метров.

Как заверили в администрации города, после придания Ак-Гель статуса особо охраняемой территории больше никто не сможет строить на берегу или засыпать озеро.

Территорию у водоема уже начали благоустраивать. А в само озеро выпустили малых рыб разных видов для восстановления экосистемы. Более того, скоро Ак-Гель станет местом обитания волжско-каспийской стерляди.

«РГ» не раз обращалась к проблемам уникального озера. Его площадь за последние годы уменьшилась вдвое

туацию с загрязнением озера Ак-Гель и принять меры для восстановления нарушенных прав граждан.

«В Махачкале озеро Ак-Гель превратили в выгребную яму, в него сливают буквально все городские отходы, из-за этого в водоеме гибнет рыба. Даже испарение озера теперь создает угрозу для окружающих, а органы местной власти бездействуют», — сообщила

венников и меценатов был проложен водовод от близлежащего канала, откуда началась подпитка озера.

Но что делать с незаконным строительством? Как выяснилось, ряд участков на озере был зарегистрирован по поддельным постановлениям администрации Махачкалы. Всего у водоема, поданным мэрии, 149 земельных участков, 52 из них — в водоохранной зоне.

Банька по-белому

ЖКХ

В Астрахани открывается муниципальная баня «Царевская». Это уже четвертое по счету помывочное заведение, возобновившее свою работу после «Заводской», «Столяровской» и «Белизны».

В «Царевской» уже подключено электричество, идет ремонт парильных печей. Одновременно оформляются необходимые документы в организациях «Газсервис» и «Межрегионгаз». Баню откроют аккурат к Новому году, так что ее посетителям можно пожелать «С легким паром!».

Всех учреждениях единый тариф. Общее отделение без пара — 70 рублей, общее отделение с парной — 170 рублей. Социальный день — пятница, в этот день тариф

минимальный, сообщили в администрации города.

Напомним, «РГ» настойчиво боролась за возможность помыться в общественных банях. («Запарились», «РГ» 22 января 2021 года). Из-за долгов перед ЖКХ в Астрахани одну за другой закрыли восемь бани. Муниципальное предприятие, в ведении которого находились помывочные, просто не оплачивало коммуналку, положение не спасла даже предоставленная городом субсидия. После публикации «РГ» прокуратура выяснила, что, закрыв бани, муниципалитет нарушил закон. И Кировский районный суд обязал горадминистрацию принять меры для обеспечения населения банными услугами.

Ольга Орлова, Астрахань

Заглянуть за горизонт

ПРОЕКТ

Астраханские студенты и старшеклассники пройдут стажировку в правительстве региона. Это стало возможно благодаря профориентационному проекту «Загляни за горизонт». Узнать, как работают министерства и другие исполнительные органы власти, пожелали почти 70 человек. В ближайшие дни первый поток из 18 человек отправится в областные министерства здравоохранения, труда и социального развития, образования и науки и другие.

Проект «Загляни за горизонт» реализуется с начала этого года при поддержке правительства Ас-

транской области. Он поможет молодежи сделать осознанный выбор будущей профессии и уменьшить трудовую миграцию в столицу и другие города. За это время участниками проекта стали 300 школьников и студентов, которые побывали примерно на 70 предприятиях.

Реализует проект региональное отделение Российского союза молодежи, курирует — агентство по делам молодежи и минобразования и науки. Он проходит в формате тестирования, тематических встреч и профориентационных квестов-стажировок на самих предприятиях.

Елена Мелихова, Астрахань

Стоять нельзя

ДОРОГИ

В Ростове-на-Дону с 5 ноября вводят новые ограничения на парковку в центре города.

Как сообщает городской департамент автодорог, парковать автомобиль нельзя будет в переулке Газетном на следующих участках: от Варфоломеева до Филимоновской (восточная сторона); от Филимоновской до Лермонтовской (западная сторона); от Лермонтовской до Тельмана (восточная сторона), на улице Серафимовича от дома № 11/28а до дома № 17а; от дома № 21 до Халтуринского переулка, от дома № 44 до про-

спекта Буденновского. Будьте внимательны также в переулке Соборном и на улицах Социалистической и Серафимовича, начиная от Доломановского переулка. В противном случае вы рискуете не найти свое средство передвижения на месте.

Елена Михайлова,
Ростов-на-Дону

► КСТАТИ

Отменен поворот налево на улице Московской при проезде со стороны проспекта Ставки. От моста на Ставки до Братского можно проехать с улицы Станиславского.



Паркуясь в центре Ростова, вы рискуете не найти свое средство передвижения на месте.